

ABRIL

19

Cto. crec. el 24

JUEVES

S. Hermógenes, mr.

109 Semana 10 256

No debe olvidarse nada

Llevamos algún tiempo en plena actividad, ocupándonos de cuantas mejoras tenemos solicitadas y hemos abandonado un tanto algo que merece también toda nuestra atención, puesto que se trata de una obra de caridad y de justicia.

Nos referimos al traslado de los reclusos a la nueva cárcel, mejora que venimos pidiendo desde hace mucho tiempo y que, por lo visto, constituye un problema más arduo que el de la cuadratura del círculo o el descubrimiento de la piedra filosofal.

Al paso que vamos es muy de temer que si alguna vez se realiza el traslado, tengamos que emprender inmediatamente otra campaña para pedir la construcción de una nueva cárcel, porque la que ahora llamamos nueva, estará seguramente en estado ruinoso.

Una vez más apelamos a la rectitud del señor gobernador civil interesándole se preocupe de la tristísima situación en que se encuentran los desdichados reclusos, hacinados en el local inmundable que les sirve de prisión, y en el que no debemos permitir que continúen por más tiempo si no queremos que nuestra conciencia nos acuse del delito de lesa humanidad.

Se aproxima la época de calor, y cuando ésta llega los reclusos tienen que soportar el horrible tormento de verse acometidos por legiones de insectos que les acometen implacablemente, sin que les sea dable defenderse por el gran número de ellos que existen, teniendo que adoptar el sistema de dormir metidos en sacos, a los que atan la boca, corriendo el peligro de morir asfixiados.

Se comprenderá fácilmente que no es posible continuar por más tiempo soportando esa vergüenza, pues forzosamente hay que confiar que la cárcel actual es un padrón de ignominia para Almería.

Rogamos, pues, al señor Serrano Ramos que tome con gran interés este asunto, procurando que las obras de la nueva cárcel se realicen cuanto antes, a fin de que el traslado de los reclusos se lleve a cabo en seguida y cese de una vez el horrible tormento que vienen padeciendo los infelices reclusos.

La Junta de Abastos

Hace ya algunos meses que se dictó una disposición ministerial creando las Juntas Municipales de Abastos y dando a los Ayuntamientos las facultades omnímodas para intervenir en los asuntos relacionados con las subsistencias, a fin de que éstas pudieran obtener rebaja en los precios extraordinariamente altos que en la actualidad tienen.

Dióse cuenta de esta real orden en sesión municipal y hasta se llegó al nombramiento de la Junta, que, como es natural, quedó definitivamente constituida, pero, por lo visto, su misión acababa en esto, por cuanto no tenemos ni la más pequeña noticia de que se haya reuni-

do ni una sola vez, ni de que nadie haga memoria de la existencia de esa Junta, ni pueda señalarse ningún hecho revelador de su existencia.

Bien es verdad que en Almería—excepción hecha del infatigable señor Sáez Castilla—nadie se preocupa del precio de las subsistencias.

Parece que aquí no hay más que ricos que todo pueden costearlo, importándoles poco pagar cinco por lo que muy bien pudieron comer por tres.

En realidad, no merece la pena de haberse molestado designando comisiones para señalar los artículos que habían de intervenir, ni llegar a elegir la Junta de Abastos, para después cruzarse de brazos y no hacer nada.

Mejor hubiera sido que cuando se recibió la real orden, se hubiera contestado al Gobierno que por aquí no necesitábamos nada de eso, pues nuestra ciudad no es otra cosa que una antecámara de Jauja, donde nadie agoniza de hambre, ni siente necesidades de ningún género.

Debe tener en cuenta la Corporación municipal que en la actualidad, esta ciudad atraviesa por una situación espantosa, especialmente la clase obrera, por la carencia casi absoluta de trabajo, y nos parece que ahora estaría la Junta de Abastos muy en su lugar dando señales de vida y procurando el abaratamiento de las subsistencias.

El Est. atégico

El presidente de la Asociación Minera, nuestro amigo don Andrés Aparicio ha recibido el telefonema siguiente en respuesta a requerimiento hecho a Granada para que envíe a Madrid una comisión que se una a la nuestra, aborando unidas por la construcción del Est. atégico.

Dice así: «Reunida hoy la Asamblea pro estratégico reinó gran entusiasmo. Elogióse a ese Comité acordando conferir nuestra representación en Madrid a los señores Nacher, diputado; Natalio Rivas exministro; marqués de Montefuerte; don Isidro Romero Criantos, don Eduardo Estelat y don Antonio Marín de la Bárcena, a quienes se telegrafía, como granadinos ilustres para que se unan a la comisión de Almería que les visitará el yuntamiento en sesión de mañana tomará acuerdo en igual sentido. Le saludamos Afán de Rivera, vicepresidente de Comité; Molina de Haro, delegado de Almería.»

Estamos a tamente satisfechos de la actitud de la ciudad hermana.

Como se ve, la comisión designada no puede ser ni más distinguida ni más influyente.

Confiamos en que as gestiones de unos y otros alcancen el más honroso éxito y el día en que tal suceda, nosotros experimentaremos la satisfacción más grande de toda nuestra vida.

Nuestro estimado colega «El Defensor de Granada», llegado ayer, dice lo siguiente:

«Ayer tarde en el Ayuntamiento se reunió la Comisión que ha de ir a Madrid con la de Almería a gestionar la pronta realización del ferrocarril a la Alpujarra.

Concurrieron los señores siguientes:

Don Fermín Camacho López, por la Cámara de Comercio; don Eduardo Moreno Agrela, ex diputado a Cortes; don Benito Alguacil, vicepresidente de la Comisión provincial; don Juan Pedro Afán de Ribera, presidente sociedad de Labradores; don Antonio Molina de Haro, en representación del alcalde; don Luis Gómez López, concejal; don Bernabé López Cepas, presidente Unión Comercial; don Antonio Hurtado, por la Unión Mercantil; don Miguel García Tarifa, Círculo Comercial; don Gonzalo Fernández de Córdoba, Cámara de la Propiedad Ur-

mana, y por «El Defensor de Granada», nuestro compañero don Diego Torres Cabrero. Después de hacer uso de la palabra varios señores, se acordó nombrar el siguiente comité local:

Presidente, alcalde, en su representación, el señor Molina de Haro; vice, el presidente de la Sociedad de Labradores; vocales: presidentes de las Cámaras de Comercio, Unión Comercial, Unión Mercantil, Círculo Comercial, Cámara Oficial Agrícola, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, presidente Consejo de Fomento y los directores de los diarios locales.

También se acordó telegrafiar a los señores don Pascual Nacher, don Natalio Rivas, marqués de Montefuerte, don Isidro Romero, don Eduardo Estelat, don Antonio Marín de la Bárcena y a don Enrique Fajardo, director de «La Voz», con objeto de que se unan en Madrid a la comisión de Almería y gestione del Gobierno la solución del ferrocarril estratégico.

Por último se acordó telegrafiar al presidente del comité de Almería dándole cuenta de los acuerdos tomados.

Nuevo secretario

El nuevo secretario del Gobierno civil nos dirigió ayer un atento B. L. M. participándonos haber tomado posesión del cargo, para que ha sido nombrado, en el que se nos ofrece oficial y particularmente.

Damos las más expresivas gracias al nuevo funcionario don Ernesto Escar Martínez, al que también le ofrecemos nuestra más decidida cooperación para el mejor desempeño de sus funciones y nuestra más sincera consideración personal.

De Sociedad

Ha venido de Canjáyar nuestro querido amigo el discreto abogado don Fernando García Espin.

Han llegado de Escúllar nuestros estimados amigos, don José Prat y don José Pastor Ortuño, alcalde y secretario respectivamente de aquel Ayuntamiento.

Procedente de Melilla, de encuentra entre nosotros el industrial de aquella plaza, don Rafael Pino Albert.

El abogado don José Morón Espejo, ha llegado de Turon.

Terminada la licencia de un mes que le fué concedida, se ha reintegrado a su cargo el agente de Policía de esta ciudad, nuestro buen amigo don José López Usero.

Conejos gigantes

Se venden parejas destinadas a cría, alcanzando pesos de 20 a 25 libras.

También se venden ejemplares destinados a carne, a precio ventajosísimos.

Informes en esta Administración.

El autor del crimen de Nacimiento, intenta fugarse

La Guardia civil del puesto de Gérgal ha participado al gobernador civil que en virtud de orden del juez de Instrucción del partido, en la mañana del día 13 del actual, sacó de la cárcel de dicho pueblo al recluso Alfredo López Gutiérrez, autor del asesinato llevado a cabo en Nacimiento, con objeto de buscar el arma con que cometió el crimen.

Como el asesino había declarado que escondió el arma en terrenos del cortijo de Santillana, enclavado en el término municipal de Ocaña, hacia dicho paraje se encaminaron, pero al llegar a él, Alfredo manifestó que se había equivocado y que donde estaba el puñal era en el si-

†
LA SEÑORA
D.ª Rosario Ramos Barea
Falleció el día 13 del corriente a los setenta y cuatro años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su director espiritual R. P. Topete J. S.; sus desconsolados hijos doña Dolores, doña Concepción y don José (gobernador civil de esta provincia); hijos políticos don Joaquín Ayerbe Sánchez y doña Rosa Carrillo Gómez; nietos; hermana doña Purificación; hermanos políticos doña Inés Serrano Lozano (ausente), y don Enrique Giménez Gabarre; sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan asistir a los funerales que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro el sábado 21 del actual a las diez de la mañana.

Todas las misas que en este día se celebrarán en dicha iglesia serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, Córdoba, Jén, Almería y Guadix, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que recibieren y parte de Rosario que rezaren, visita al Santísimo, limosna o acto de piedad o religión que practiquen en ultraje del alma de la finada.

tió conocido por la Vegueta, cerca de Ohanes.

Emprendida la marcha hacia dicho paraje, manifestó el asesino que tampoco era allí donde había escondido el arma, pues la verdad era que estaba en su domicilio, escondida encima de una perchera.

Allí fué hallada, en efecto, resultando ser un puñal de treinta centímetros de largo, por tres de ancho y de afilada punta.

Como por las correrías inútiles que el asesino hizo dar a la fuerza que le escoltaba, no era ya hora de regresar a Gérgal, tuvieron que pernoctar en Ohanes, y esto era lo que, sin duda, se había propuesto el Alfredo para fugarse, pues aprovechando la ocasión en que sus guardianes le dejaron libres las manos para que cenara, cogió un lazo de seguridad en los pies, reforzó el candado rompiendo el lazo en dos pedazos.

Gracias a la extraordinaria vigilancia a que se hallaba sujeto, no realizó el asesino su propósito.

Quejas del vecindario

Señor alcalde:

Gustan unos de gloria y de gaudios, de cuando gustan otros y de honores, gusta la abeja de libar las flores, y a todo el mundo gusta la belleza.

El buen caballo gusta al que es ginete, al borracho le gusta estar bebido, y a mí me gusta cuando estoy dormido, que nadie me moleste ni me inquiete.

Así se expresaba ayer ante nosotros un infeliz vecino de la calle del Matadero, al que hacían coro otros de las de Hércules y Almanzor baja, al pedirnos, casi con lágrimas en los ojos suplicáramos a su señoría que ordene el traslado de los perros que se hallan en el Parque de la Policía Urbana, sometidos a observación, pues los muchos prisioneros de Jacinto, que actúa con ellos de Abdel-Krim, no dejan dormir a nadie con sus constantes alidos.

Nosotros, que hemos tenido ocasión de escuchar uno de esos conciertos nocturnos, podemos afirmar al señor alcalde que resultan muy poco divertidos.

Además, como por acá somos también un tanto superpiciosos—por algo somos andaluces—resulta que el llanto de esos perritos pone carne de gallina a aquellos vecinos que creen llegada su última hora al escucharlos.

Rogamos, pues, al señor Iribarne que atienda esta justísima queja de los vecinos de las calles citadas y así podrán decir éstos que en Almería tenemos un alcalde que «da el opio», es decir, que proporciona un sueño reparador y tranquilo a los que de él se hallan necesitado.

De la provincia

Pastoreo abusivo

El vecino de Santa Fe, Luis Ortega González, ha denunciado a la Guardia civil del puesto de Gádor que sus vecinos Francisco Círrera García y Gaspar Ruiz López, habían apacentado ganado en una finca de su propiedad, causándole daños.

Los acusados niegan rotundamente el hecho.

La Benemérita instruyó el atestado correspondiente.

Para reclamaciones

El Ayuntamiento de Carboneras ha expuesto al público, para oír reclamaciones, el reparto de consumos formado para los vecinos de extrarradio.

De Pósitos

Para la sesión provincial de Pósitos se ha hecho el señalamiento del contingente de cada pueblo para el año 1922-23.

Junta de Asociados

El alcalde de Laroya participa al gobernador que ha quedado constituida la Junta municipal de Asociados de dicha villa.

Nombramientos de adjuntos

Las Juntas municipales del Censo Electoral, de los pueblos de Chirivel, Bareses, Garrucha, Bentarique, Alicún, Sorbas, Abanhez, Vera, Canjáyar, Iñar, Lijar, Alcudia, Turre, Huécija, Terque, Instinción, Escúllar, Fín, Sufi, Riña, Vélez Blanco, Vélez Rubio, Cuevas, Sierra y Abox, han designado los adjuntos y suplentes que han de formar las mesas electorales en las elecciones de diputados a Cortes.

Un juez modelo

De la misma manera que en muchas ocasiones fuéguenos desde estas columnas a funcionarios públicos que no cumplen con sus deberes, justo es también que, cuando el caso llega, se rinda un tributo de admiración y de respeto a aquellos que hacen una verdadera religión de la ley, inspirando todos sus actos en la más estricta justicia, administrándola con aquella rectitud y ecuanimidad propias de los hombres honrados y de sana conciencia.

No conocemos al señor Juez de Instrucción del partido de Purchena, ni siquiera sabemos como se llama, pero llega hasta nosotros el conocimiento de un asunto en el que dicha autoridad ha intervenido recientemente, y no podemos sustraernos al deber de tributarle nuestro más entusiasta y ferviente aplauso, congratándonos de poder hacer constar que jueces, como el de Instrucción de Purchena honran la Magistratura española, colocando sus prestigios a incommensurable altura.

Una denuncia falsa, villana,

rastrera y miserable, pero revestida de todos los caracteres de que suelen rodearse esta clase de acusaciones para hacerlas pasar por ciertas y veraces, es presentada ante el dignísimo funcionario judicial. Otro menos experto hubiera caído en el lazo seguramente, sin menoscabo alguno a su reputación; ¡tan admirablemente estaba urdida la trampa! pero el juez de Purchena, que debe estar dotado de un preclaro talento y de lo que pudiéramos llamar un «ojo clínico» admirable, no se ha dejado seducir por el brillo de un «ojo clínico» admirable, no se ha dejado seducir por el brillo de un «ojo clínico» admirable, no se ha dejado seducir por el brillo de un «ojo clínico» admirable, sino que ha destruido la habidiosa trama, echando por tierra la diabólica combinación de un rufián, explotador de mujeres perturbadas, y de una mujer viciosa a quien el nuevo Laudun ha convertido en instrumento de sus planes.

La rectitud, imparcialidad y el talento del juez de Purchena han evitado la comisión de una infamia.

Reciba por ello el digno e ilustrado funcionario nuestro más entusiasta aplauso, y el testimonio de la consideración y el respeto que le merezca.

FUNERALES

El sábado a las diez de la mañana tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro los funerales por el eterno descanso de la que en vida fué respetable y virtuosa señora doña Rosario Ramos Barea, madre del Gobernador civil de esta provincia, nuestro distinguido amigo, don José Serrano Ramos.

Todas las misas que en dicha parroquia se celebren ese día, serán aplicadas por el eterno descanso de finada.

El estratégico redimirá a Almería, porque su construcción traerá explotaciones mineras, Altos Hornos, producción Agrícola, gran exportación general. Todos por el Estratégico y por Almería.

Los faroles rotos

La Sociedad Lebon y Compañía ha enviado a la Alcaldía la denuncia número diez mil, por desperfectos causados en los faroles del alumbrado público.

Por esta vez le ha tocado en suerte al farol número 522 de la calle de Zaira y a este seguirá, otros pues estas cosas son en Almería el pan nuestro de cada día.

Comprenderá el alcalde que esto pasa ya de los límites de lo tolerable y que es preciso sentar la mano firme a los que causan desperfectos en algún farol.

Basta ya de multas chicas ni de contemplaciones y vamos a terminar de una vez con semejante abuso.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Cotizaciones de Bolsa

Interior 4%	71'20
Amortizable 5%	71'25
Paris a la vista	43'00
Londres a la vista	30'38

Alhucemas y los periodistas

El presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, conferenció esta mañana extensamente con el ministro de Estado señor Alba.

Después recibió a los periodistas en la Presidencia, manifestándoles que los reyes regresarán a Madrid probablemente el domingo.

Negó que el Consejo de hoy revista la importancia que pretenden concederle algunos.

Claro es—dijo—que hablaremos de los asuntos de Marruecos como de las demás cuestiones que preocupan al país y al Gobierno, pero sin que ocurran novedades especiales. La reunión será breve.

Añadió el presidente que seguía el agobio electoral y que estaba deseando que pasaran las elecciones porque algunas noches sale de la Presidencia después de las once de la noche.

Hay muchos candidatos que quieren convencerle a fuerza de repetir argumentos.

Un periodista le dijo: —Luego tendrán la quincena de consoliación en espera de las senadurías.

El presidente contestó: —Si, pero lo difícil es tener senadurías; pero, en fin, el domingo habrá diputados por el artículo 29, que yo creo que serán pocos.

Desmintiendo una versión

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar, del Valle desmintió nuevamente la noticia sobre el descubrimiento de derivaciones en el hilo oficial de Madrid a Barcelona.

Dijo que había conferenciado con el gobernador sobre, el asunto que no es más que una de tantas invenciones.

Añadió que había celebrado dos conferencias con el jefe superior de policía, señor Otermín, que mañana regresará a Barcelona.

Anunció que volvería a visitarle esta mañana.

El estado de Romanones

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle, visitó hoy al de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, que se encontraba bien, habiéndosele levantado el vendaje.

La emisión de obligaciones del Tesoro

El subsecretario del ministro de Hacienda ha manifestado a los periodistas que el ministro estaba satisfechísimo de la acogida que ha tenido el decreto de emisión de obligaciones del Tesoro.

La operación se había conculgado con personas competentes, teniendo asegurada un gran éxito.

Dijo que el abono nacional responderá al llamamiento del Gobierno, como testimonio de la confianza que inspira al país el actual Gabinete y su política.

Señalando el cuatro y medio por ciento como tipo de interés, damos la sensación, ante propios y extraños de la gran potencia que tiene hoy el trabajo y el ahorro español.

La ley de contabilidad

Ha producido una viva impresión el decreto publicado en la «Gaceta», restableciendo las prescripciones de la ley de contabilidad para los servicios de Guerra y Marina.

Por error de copia el decreto se ha firmado el día 15 en Sevilla y aparece refrendado por el señor Padregal en lugar del señor Villaqueva.

Mañana se hará la rectificación en la «Gaceta».

El estado de Vázquez de Mella

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le aqueja, el señor Vázquez de Mella.

Jura del general Bello

A las once de la mañana se reunió el Consejo de Guerra y Marina, asistiendo todo el personal del mismo vistiendo uniforme, verificándose el acto de la jura del nuevo consejero general Bello.

Consejo de Guerra

Terminado el acto de la jura del general Bello, se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo presidida por el general Aguilera, para proceder a la celebración del Consejo que ha de fallar la causa instruida por la existencia en el tercer Depósito de Remonta de Ecija de un fondo particular.

Actuó de fiscal el auditor general don Adolfo Trapaga y de relator el auditor de la Armada don Fernando Berenguer.

Este dió lectura al apuntamiento del sumario y plenario desde las once hasta la una de la tarde.

A esta hora se suspendió la vista hasta las cuatro en que volverá a reanudarse.

En esta segunda parte de la vista se dará lectura al escrito de acusación del fiscal y después leerán los defensores, que son catorce, sus defensas por orden de categoría de los procesados.

Entre éstos figuran un teniente general, un general de brigada, un coronel, dos tenientes, coroneles y el resto hasta diez y siete oficiales.

Visitas a Alcalá Zamora

Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Guerra conferenciando con el señor Alcalá Zamora, Muley Dris, Er Rifiamel Jahañano Rif.

Un moro notable y Osorio y Gallardo

El bajá Rifí Dris ha conferenciado con el señor Osorio Gallardo.

Rifí manifestó que había dado las gracias al señor Osorio por las alusiones cariñosas que hizo en su discurso del teatro de la Comedia.

Añadió que desea políticos civilistas.

Para que el Protectorado sea eficaz debe robustecerse y apoyar al Magzhen.

Dijo que necesita libertad de acción y una confianza ilimitada.

El moro salió muy satisfecho de sus entrevistas con el presidente y los ministros señores Alba, Alcalá Zamora y Villanueva.

Con este le une una anti-gua.

Censuras de la «Epoca»

La «Epoca» censura a algunos que exaltan la obra del Supremo de Guerra para sacar del provecho político y pedir paralelamente las responsabilidades civiles que asistieron.

Rumores de dimisión

Los rumores acerca de la dimisión del director general de Seguridad retrasaron la implantación del proyecto de reformas que elevó al ministro.

Las dificultades dimanar principalmente por restarse facultades al gobernador.

No existe déficit

El director general de obras públicas negó que exista el déficit de cuatro millones en la consignación de carreteras.

Viaje aplazado

El ministro de Fomento aplazó su proyectado viaje a Málaga.

El Consejo de ministros

A las cinco y media se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar dijo el ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones que acababa de quitarse la venda para asistir al Consejo donde no puede estarse a media vista en estos tiempos pues aún teniendo dos ojos es poco.

Los restantes ministros anunciaron que llevaban algunos expedientes.

Lo tratado en Consejo

El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche.

La nota oficiosa dice que se aprobó un decreto de Guerra abonando a los reclutas pobres residentes en el extranjero los gastos de viaje al licenciarseles.

Se aprobó el reglamento para aplicar la Ley de Reclutamiento a la marinería y organización de reservas navales.

El señor Chapaprieta informó al Gobierno de las conclusiones aprobadas en el Congreso de Comercio de Ultramar.

El Consejo acordó traducir las en acuerdos por medios de proyectos de ley.

Se acordó encargar al Instituto de previsión la implantación del seguro de maternidad.

Aprobóse un decreto sobre el seguro contra el poco foroso; el reglamento de Pósitos; apertura de la información sobre créditos agrícolas y sus efectos en el régimen de la propiedad; expedientes de reparación de los cables de Canarias y ejecución de diversas obras.

Noticias de Barcelona

Las responsabilidades

Dicen de Barcelona que el periódico «Solidaridad Obrera» pide que se exijan responsabilidades por el desastre civil de Barcelona, en la época de represión.

La minoría radical

Comunican de Barcelona que el señor Lerroux almorzó con la minoría radical del Ayuntamiento.

Por la noche reunió a los jefes de los Centros del partido para designar la candidatura.

Se cree que la formarán el señor Lerroux y Emiliano Iglesias solos.

Martínez Anido

Ha llegado a Barcelona el general Martínez Anido.

Le recibieron su hijo y gran número de amigos.

Permanecerá allí varios días antes de marchar a Cartagena a posesionarse del Gobierno Militar.

Los reyes en Sevilla

Dicen de Sevilla que la reina doña Victoria, el príncipe don Carlos, e infantes doña Isabel y don Alfonso, vistiendo trajes andaluces pasearon a caballo y asistieron en Tablada al encajonamiento de las corridas de feria.

Un gentío inmenso les aclamó al trasladarse a la venta de Antequera, bebido unas cañas de manzanilla.

Al regresar se encabrió el caballo del infante don Alfonso derribándole.

Se le trasladó en automóvil a Capitanía general.

El caballo desapareció.

El rey almorzó en la casa

ta del Nuevo Casino invitados por los socios. Asistieron las autoridades.

Vida municipal

Relación nominal

La Alcaldía ha oficiado al director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces en Málaga, para que remita relación nominal de los funcionarios de esta estación del Ferrocarril, con expresión de sus domicilios y haber líquido anual que perciben.

Primer grado de apremio

Por la Alcaldía se ha enviado al señor gobernador civil de la provincia, edicto anunciando el primer grado de apremio de tercer trimestre del repartimiento general del último ejercicio, a fin de que ordene su inserción en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Licencia ilimitada

La Alcaldía de Canjáyar remite a este Ayuntamiento licencia ilimitada para su entrega al mozo Francisco Morales Valverde.

Una denuncia

La Sociedad Lebón y Compañía denuncia a esta Alcaldía que el día 17 fué arrancado el pescante, rotos el manguito, tubo y cristales y destrozado el farol núm. 522, situado en la calle de Zaira.

Comparecencia

El juez de Instrucción de la Audiencia oficia a la Alcaldía para que comparezcan ante el mismo día 21 y 24 del actual, Antonio Papis Sánchez y Juez del Aguila Amate.

Notas mineras

Don Francisco Clemente Baeza ha solicitado la propiedad de 1,125 pertenencias de petróleo mineral, con el nombre de «Juan Herreras» y «Nueva España», en el término municipal de Tabernas, parajes denominados Serrata del Marchante, Serrata del Pueblo» Puerto Lumbreras y otros.

TEMAS NACIONALES

La Hacienda española se desmorona

En el último balance del Banco de España, resulta que la Hacienda le debe unos veintiseis millones. Los lectores recordarán que en octubre próximo pasado, se emitieron por el Gobierno conservador quinientos millones de pesetas; pues no solamente se han extinguido esos millones, sino que nos hemos entrampado en otros pocos.

«Vapores «Gironella»

El vapor TIRSO saldrá el 20 del corriente para Barcelona y Marsella.

Seguirá el AMPURDAN el 22 del corriente.

Para más informes, su con signatario, Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.—ALMERIA

Sucesos del día

Bicicleta destrozada

José Cálvez Andújar ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que al pasar por el Barrio Alto montando una bicicleta, se le abalanzó un perro propiedad de un carrero que marchaba por aquel sitio, y al caer al suelo con la máquina, fué cogida por el carro, resultando destrozada.

El carro es el número 13 de la matrícula de Nijar.

Borracho escandaloso

Los guardias de Seguridad números 9 y 22 han detenido a José Terol Saucedo, lque formó un monumental escándalo encontrándose en completo estado de embriaguez.

Al ser detenido insultó groseramente a los guardias, profiriendo palabras soeces.

Más respeto al sexo débil

María Sánchez Martínez ha denunciado al mendigo Antonio Martínez Gutiérrez que en la

Rambla de Marromeros la maltrato de palabra y obra.

Cartera extraviada
Juan Rodríguez Ortiz, fogonero del vapor «Cabo Roca» manifestó en la Comisaría que había perdido una cartera conteniendo un décimo de Lotería núm. 0 11.802 o 11 822 y otros documentos de interés.

Volátiles que vuelan

Antonio González López ha denunciado que del terrado de su casa, Plaza de Castaños 4, le han sustraído 12 palomas y una gallina, ignorando quienes puedan ser los autores.

Pescador agresivo

Don Juan del Aguila Ruiz y don Francisco Fernández Aponete, denuncian que estando a la puerta del almacén del Sr. Aponete, se presentó Joaquín Fernández Hermoso (a) el de la Platera, intentando agredirles, insultándoles y dando lugar a un escándalo formidable.

El de la Platera, fué detenido.

Vida Obrera

La Buena Fe

La sociedad de carpataces La Buena Fe celebró sesión bajo la presidencia de Carlos Zea y con asistencia de unos catorce asociados.

Se acordó declarar el buicot a las Compañías Transmediterránea e Ibarra por haberlo de larado ellas al comp. ñe. o José Saldaña, y poner este acuerdo en conocimiento de las sociedades del puerto.

Así mismo se acordó que el presidente forme parte de la Comisión que marcha a Madrid a gestionar la construcción del ferrocarril estratégico.

La Bertini

La sociedad cultural obrera «La Bertini» celebró sesión, con objeto de elegir nueva junta directiva, a lo que se procedió, quedando constituida.

Se acordó celebrar una función a beneficio del consejo de la Casa del Pueblo, que se encuentra enfermo.

Así mismo se acordó un voto de censura para el vicepresidente y otro para el director de la casa.

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciego, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que completamente ciega desde hacia cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable; al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia, me pase francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, a no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencidos de que quedarán satisfechos.—ELISA PEARQUE, viuda del general Aina, Navarrotreverter, letras VF, en Valencia.»

El oculista americano en Almería

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el famoso oculista americano establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus maravillosas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 600 ciegos, cuyos plácemes y elogios están insertados en la prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará siete días de consulta en el Hotel Continental en Almería.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este famoso oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. A aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista podrán consultarle por escrito.

Dará consultas de día a día y de tres a seis en el Hotel Continental, los días viernes 13, 14, 15, 16, 17, 18 y jueves 19 inclusive.

FRANCO ESPAÑOLA DE NAVEGACIÓN (S. A.)



AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMON

Para pasajes, fletes y demás informes, su consignatario ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Compañía Trasmediterránea



Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Príncipe, 75

Para Barcelona

El vapor SAGUNTO saldrá fijamente el viernes, 20 del corriente.

Para más informes, sus agentes

bochornosa, que España era muy rica, que entraban a torrentes los caudales extranjeros, que regaba nuestro viejo solar el oro de los demás países.

El contribuyente español, crédulo e inocente, no comprendió que aquel acrecentamiento de su fortuna, proveniente del aumento de valor de sus fincas, iba aumentando el precio de las mercaderías.

El fabricante y el comerciante, engañados por ganancias rápidas y desusadas, no se daban cuenta de que era un alza ficticia que sin tardar mucho vendría a perturbar el mercado, produciendo crisis que ellos eran los primeros que tendrían que sufrir y soportar.

Perdido el temor al déficit, se va resbalando insensiblemente hasta llegar al precipicio y hundirse en la sima. Y acaso no es esta despreocupación de la Hacienda lo más malo, lo más perjudicial para la nación; lo peor es la infidelidad de ese dinero tirado; lo más malo es que ni hemos creado un ápice de riqueza ni hemos creado un átomo de cultura. En lo referente a defensa nacional estamos tan mal o peor que antes, que los sacrificios del país entregan de cientos y miles de millones para nada sirvieron.

Y cuando esto ocurre y su cede no se ha podido enviar todavía a la barra a ninguno de los culpables, y en ninguna de las ciudades de España ha pregonado el verdugo la cabeza de ningún valido...

El antibanquetismo

Se están haciendo fuerte los enemigos del banquete; es ya lista interminable la de los adheridos, pero se ve acuden por cansancio antes que por virtud. Antes que por nada por amor a las pesetas fijaros bien y veréis como en la Liga no hay uno solo que no ha a recibido, ayer o anteayer los honores de un banquete. Y es claro; ahora les tocaba hacer los obsequios. Prefieren declararse enemigos.

De ninguna manera puede llamarse noble esta conducta; es egoísta.

Dabieron ser enemigos del banquete antes de ser banqueteados. Pero entonces no había motivo. Tampoco ahora le deberían encontrar.

Porque dicen ellos que resultan molestos esos espectáculos; que terminan por censar las mayonesas y el solomillo al por mayor. Hasta en eso son injustos. ¿Es que no saben que hay muchos hombres de más o menos fama que ni mayonesa ni solomillo estarán si no se les da el banquete? Eso es lo que siempre estuvo mal; dar banquetes a los hartos.

Y, además, hay un peligro en la «Liga contra el banquete»: que van a hacer tales pruebas en contra que se van a ver obligados a obsequiar con alguna «comida íntima» a los que del todo se aventajen.

Noticias generales

Movimiento carcelario
Ayer ingresó en esta prisión Bernardo García García.

Saló en conducción para Alcazar de San Juan, Rodrigo Estanislao Rubio Cervantes.

Fué puesto en libertad Bernardo García García.

La existencia de reclusos era ayer de 43 hombres.

Se vende
un piano marca Erard, número ocho.

Darán razón en esta Administración.

El Elixir Estomacal
de Saiz de Carlos supime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a

soldados, marineros y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Oposiciones a Correos
Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.) Plaza de Benedito (antes de los Olmos) número 1 duplicado.

Una maravilla de la ciencia
Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Clorogeno Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jiennense.—Jaén.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

Lotería

Jugada extraordinaria para el 11 de mayo de 1923

3.000.000 de pesetas

Si queréis que os toque el premio mayor de 3.000.000 de pesetas para el día 11 de mayo, jugar en los números 2.726 de la Lotería de La Muñeca; 5.144 de la Lotería del número 4; 11.448 de la Lotería del Rostrico; 17.234 de la Lotería del número 3, que se dan participaciones en el kiosco de Antonio Segura, situado frente al Mercado

SE VENDE

o traspasa un establecimiento de comestibles, situado en sitio céntrico, por no poder atenderlo su dueña.

Informarán en esta Administración.

Aviso al público

Se componen y afinan pianos, autopianos, armonios, fonógrafos y demás instrumentos.

Para informes: Tiendas, 28, Almería.

De interés general

El industrial don Emilio Ortiz ha adquirido la máquina de amolar cuchillas para afeitar, que ha estado expuesta al público varios días frente al «Lyon D'Or».

La adquisición de este aparato con objeto de utilizarlo en Almería, ha venido a favorecer extraordinariamente al público, en sus intereses, pues por unos céntimos pueden tener cuantos los deseen, perfectamente lista su máquina de afeitar.

Para toda clase de encargos dirigirse a don Emilio Ortiz, calle de Reyes Católicos, número 5.

SARNA

Antiséptico **Martín**. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Laros.

Agentes exclusivos, los señores Uriach Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Antonio Viaña y Viaña

Tuberías usadas propias para cercados, construcciones y conducciones, precios baratos. Aparado número 8, Jerez de la Frontera.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sífilis
HUTEL INGLESE

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Vapores correos franceses



De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Mendoza
Saldrá de Almería el día 22 de abril de 1923 para Río de Janeiro y Buenos Aires.

Plata
Saldrá de Almería el 3 de mayo de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera
UN ENTERO 427.50 pesetas incluidos impuestos.
UN MEDIO 225.00
UN CUARTO 123.75
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida española

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas
Domicilio Social:
Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)
Sucursales y Agencias
en las capitales y principales pueblos de la Península.
SUCURSAL DE ALMERIA:
Paseo del Príncipe, número 30
Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
En cuentas corrientes abona intereses a razón del 2 1/2 % anual.
Consignaciones a un mes fecha 3 %
» » » tres meses 3 1/2 %
» » » seis » 4 %
» » » un año 4 1/2 %
Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.
Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.
Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 %, de interés.
Horas de caja: de 10 a 2.

PASTELES ESTUPENDOS
Diariamente, de dos a cinco de la tarde, gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería
El Cañón
Conde Ofalla, 4

Consultorio Médico Quirúrgico
De la
Divina Infantita
Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.
Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia.
Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

Bollería Suiza
Juan García Cadenas (hijo de Piedad)
Casa fundada en 1890.—Plaza de Canalejas (antes Flores)
Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquisimos bollos de Amsterdam.
Desconfiarse de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.
Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE
Casa Juan Amate
En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.
Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.
Almedina, 9, Almería.

Balneario de Alfaro
Temporada oficial: Desde 1.º Mayo al 30 Septiembre
Estas aguas sulfurosas dan tan excelentes resultados en las enfermedades herpéticas, venéreas y sífilis que se consideran especialmente, pues las curan radicalmente, cicatrizando las úlceras crónicas, curan los catarros vesicales, resuelven los infartos glandulares y viscerales, curan las enfermedades peculiares a los órganos genitourinarios de la mujer, etc.
Baños calientes y fríos, según la prescripción facultativa; también se recomienda beberla como medicina.
El Balneario está situado a 22 kilómetros de Almería, en la carretera de esta ciudad a Puerto Lumbreras, y tiene coche diario a la capital y comunicación con el autotransporte que hace la carrera de Almería a Huércal Overa. La estación del ferrocarril de Benahadux se encuentra a 9 kilómetros. Baños y hospedaje módicos.
PARA INFORMES Y DETALLES
DON SEGUNDO PEÓN
FERRETERIA EL CANDADO, REAL, 9
ALMERÍA

Banco Hispano Americano
Capital: Cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15
Sucursales y Agencias
Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Alayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cerdeña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soris, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.
Islas Baleares
Mahón y Palma de Mallorca.
Islas Canarias
Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.
Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.
Opera en todas las Bolsas.
Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.
Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2.1/2 % para las cuentas a vista
2.75 % para las consignaciones a seis meses fecha
3.00 % para las consignaciones a un año fecha.
Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.
Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.
Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. etc.
Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

FERRER
MUEBLISTA
En la Industrial Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.
Sebastián Pérez, 10
Frente a los almacenes de «La Verdad»

Vapores correos españoles de Piniños Izquierdo y Compañía
CÁDIZ
El correo trasatlántico
BALMES
saldrá del puerto de Almería el día 13 de mayo de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y
BUENOS AIRES
Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Pesetas 345.00 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos
» 187.50 » medio pasaje » » »
» 108.75 » cuarto pasaje » » »
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.
Informará su consignatario
Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

Comidas a la carta
Almuerzos y cenas
Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana
Precios económicos

LOS QUINTERO
Restaurant de primer orden
— DE —
RAFAEL MORENO SALINAS
Conde Ofalla, 21.—Teléf. núm. 75

Gran surtido en
Manzanillas, Amontillados,
Coñacs y Anisados
Amontillado Los Dos Gallos

Contrate sus seguros con
LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado . . . 12.000.000'00 Ptas.
Reservas en 31 diciembre 1921 . . . 34.946.522'42 »
Primas anuales a cobrar 111.987.452'13 »

ESTA COMPAÑIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:
SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10

El niño que usted cría,
¿cuánto aumenta de peso?

Pues pruebe sólo un mes a criarlo con GLAXO y verá que aumenta mucho más y estará más alegre y dormirá mejor.

Esa es la prueba única, la que convence a todo el mundo. Además de la de enterarse de los muchos miles de madres que crían a sus hijos con GLAXO.

GLAXO

GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que crían, y es maravilloso para enfermos, ancianos, embarazadas y convalecientes.

Pídase en farmacias y tiendas de comestibles

Importadores exclusivos: **Sebastián Zauler y Compañía. Montera, 18, MADRID**

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, plaza de San'to Domingo; Gervasio Lomas, Paseo del Príncipe, núm. 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 37; Eugenio Bustos, Granada, 35; Indalecio Palenzuela, Ricardo, 3; José Toro García, Santo Cristo, 7, y otras.

En esta Administración se reciben esquelas hasta las cuatro de la madrugada

AURELIA

Fábrica de tejidos de
JOSE SUERO MUÑOZ

JOSE JESÚS GARCÍA, 24 (ANTES MURCIA)

Lonas de todas clases para toldos, cortinas, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros para colchones en todos los anchos, lienzos asargados, mantelería, delantales y trapos de cocina. Completo surtido en lonas y demás artículos para el ramo de alpargatería y tablartería.

Precios sin competencia

Sarna Picores
SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL
Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario. ANTIPRURIGINOSO. Cura sin necesidad de baño.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de los muchos que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Barquillo, 21, Madrid.—Apartado, número 6.

TODAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODAS

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azogados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

WOTAN



Sus excelentes cualidades son imposibles de encontrar reunidas en ninguna otra marca

De venta en los buenos establecimientos de electricidad.

SIEMERS SCHUCKERT.-INDUSTRIA ELÉCTRICA, S. A.

Oficina técnica: Sevilla

Calle de Zaragoza, núm. 29.—Apartado de Correos, 58.

FLORIDO Y C.ª
Sanlúcar de Barrameda

Bodegas en el Puerto de Santa María y Chipiona

Pedid sus manzanillas

Especialidad en manzanilla MARIANA, vino quirado TRIUMPHATOR y amontillado REGLA

Fabrica de espartena de
JUAN MANUEL BRAVO

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparto, de cuerdas de todos gruesos y largos. Espunetas para alfilería, minerales y carbones. Envases para frutas, hortalizas y pescado. Pleltas, sogas, etc.

Aguilar Martel (antes Pescadores), número 40, y Alvarez de Castro, número 16.—Almería.

Cantabria

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Maritimos-Incendios

MADRID

Delegado para Almería y su provincia:

ENRIQUE GARÍN LÓPEZ

Carmelo, 2

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y hinchazón del estómago, etc. Es antiséptica.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Grandes almacenes de San José

de Juan MORATA - Tiendas 5 y Azara 2

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Combrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.

PRECIOS FIJOS.-VENTAS AL CONTADO

Amontillado POLO - Francisco de Cala - JEREZ

Coñac jerezano tres racimos

Pedidlo en todos los establecimientos